



# 赴日个人游签证放宽至5年

## 主要针对高收入人群 下月我市开通直飞日本航班

从1月19日起,日本放宽了对华个人游客3年多次往返签证的申请条件,并针对高收入人群,新增了有效期为5年的多次往返签证。签证利好不仅刺激市民出行,也促成了交通的便利,从2月17日起,我市直飞日本的包机将开通。 记者 周雁

### 涵盖三类人群

目前日本对中国游客放宽签证发放具体条件涵盖了三类人群:

第一,对商务目的及文化、知识类人士发放的多次签证,不再要求提供赴日经历以及日本方面保证人的身元保证书(中文称担保身份书)。

第二,个人游客的冲绳、东北三县的多次签证。除了现有的“具有充分的经济能力的人及其家人”外,进一步放宽经济条件,对“有一定的经济能力且过去3年内有短期赴日经历的人及其家人”也可以发放多次签证。并且之前一直不允许的家属单独赴日,也被许可。但是停留期间由90日改为30日。持此种签证的中国游客赴日后第一站必须前往东北地区岩手、宫城、福岛三县或冲绳。

第三,对高收入的个人游客发放的多次签证。对于“具有相当高收入的人及其家属”,新设了首次赴日不限地

点的多次签证,有效期是5年,每次赴日可最长停留90日。

取消对高收入人群的访地限制,并将其签证有效期延长至5年。这意味着,日本将会吸引到更多“中国土豪”赴日旅游。值得注意的是,尽管签证政策有所放宽,不过按照日本大使馆的要求,这些签证必须由大使馆指定的旅游签证代办旅行社代为办理。尽管新政提到的“一定经济实力”细则尚待明确,但昨日记者也采访了多家旅行社,得到的反馈基本上是游客能提供税后年薪20万元以上的证明信息。

### 我市2月17日起开通直飞日本包机

据日本观光局发布数据显示,2014年1~11月,到访日本的中国游客同比大幅增加了82.2%,达到221.9万人次,仅次于中国台湾和韩国。

一系列出游人群的猛增,也促成了旅行社包机宁波直飞日本的线路。

包机方天天商旅董事长



漫画 章丽珍

郑锡光告诉记者,2月17日开始,天天商旅将联合航空公司开通直飞日本的线路,其中宁波航线上是直飞静冈、大阪;杭州直飞大阪、静冈、冲绳;上海直飞冲绳、北海道。

包机的开通不仅方便出行,也降低了出游成本。记者注意到,春节期间宁波包机的旅行团报价基本在6000元至9000元之间,同比售价降低10%左右。郑锡光表示,在3月份以后,日本旅游线路的最低价格可能下探到4000元左右。

### 国内“血拼族”涌向日本

随着赴日旅游热,爱购

物的中国游客把血拼的目标瞄准了日本。最近刚从日本游玩回来的陆女士告诉记者,最近日本汇率持续低迷,买东西非常划算。1月20日,日元兑换人民币的中间价只有5.2。

陆女士总结,去年4月日本消费税从5%调至8%,但持护照游客购物就可免去消费税,“汇率持续低迷,折算后的价格比香港购物实惠多了,听说现在在日本买的同样价格的东西相当于一年前的8.5折。”她举例说,象印保温杯日本价270元2个,国内价一个600多元;平日不打折的雪肌精乳液,在日本药妆店打折之后再汇率换算下来才100多元。

## 去年我市CPI同比上涨1.9%

商报讯(通讯员 陆海龙 记者 朱麟华)近日,据国家统计局和浙江调查总队反馈的居民消费价格指数(CPI)调查资料显示,2014年,宁波市居民消费价格指数为101.9,同比上涨1.9%,涨幅比全国城市平均涨幅低0.2个百分点。在全国36个大中城市中,与武汉、天津并列27位,昆明以3.1%的涨幅列

第一位,杭州以2.0%的涨幅与合肥、郑州等共八个城市并列20位。

2014年,全省居民消费价格总水平同比上涨2.1%,其中城市上涨2.0%,农村上涨2.2%。我市CPI涨幅比全省城市平均涨幅低0.1个百分点,在全省11个城市中位列第9位。丽水以2.6%的涨幅排在第一位。

## 建行推出龙卡宁波热购信用卡

商报讯(记者 王婧)你还在为逛街购物带哪张商场会员卡烦恼吗?你还在为聚餐用哪张信用卡更优惠纠结吗?你还在众多会员卡、折扣卡和信用卡的漩涡里挣扎吗?现在,建设银行龙卡宁波热购信用卡为你解决所有问题。

自2003年第一张龙卡信用卡发行以来,建行信用卡已走过了12个春秋,形成了涵盖“衣、食、行、娱、游”各领域,近百种产品的产品体系,每个产品在卡面设计、权益功能上都各具特色。为了整合多种信用卡的权益功能,顺应“创新驱动、转型发展”的市场竞争环境,建行推出了一款“一卡多用,多卡合一”的平台性信用卡产品,即“龙卡热购信用卡”;并以城市为主题,在全国各大城市全

面发行融合各区域优势资源的城市热购卡。

据介绍,“龙卡宁波热购信用卡”是建行宁波市分行为宁波人专门定制的热购信用卡。在卡面设计方面,精心挑选宁波的城市地标为核心元素,充分展现了宁波城市风貌;在权益功能方面,持卡客户不仅能享受该卡提供的各大民生行业龙头商户的会员折扣,还能参加我行每月开展的专属刷卡优惠促销活动。在提供万千精彩优惠的同时,为持卡人的钱包“减负”,实现“一卡在手,畅享甬城”。

业内人士指出,“龙卡宁波热购信用卡”的推出不仅是产品的升级、服务的创新,更是一次资源的跨行业整合,有效拉近了客户、商户、银行的距离。

## 两成浴霸抽查不合格



商报讯(记者 孙美星)冬天洗澡离不开浴霸,怎样选择可靠的浴霸产品?昨天,省质监局公布了去年全省浴室用室内加热器(简称“浴霸”)产品监督抽查结果,此次共抽检了嘉兴地区99家企业的99批次浴室用

室内加热器产品,其中不合格20批次,批次不合格率为20.2%。

产品不合格项目主要集中在标志和说明、对触及带电部件的防护、输入功率和电流、发热、结构、电源连接和外部软线、外部导线用接线端子、接地措施、耐热和阻燃等项目。

质监专家提醒消费者,在选购浴霸时应选择3C认

## 买浴霸要选取暖泡外有防护网的产品

证专业厂名牌产品。

取暖灯是浴霸的关键部件,应该选择安全高质量取暖灯的浴霸,注意取暖灯是否具有足够的安全性和严格的防水防爆性;灯头是否采用双螺纹以杜绝脱落现象。此外,应该挑选取暖泡外有防护网的产品。红外线取暖泡采用了硬质防爆玻璃,有高强度的连接方式,可以防止

灯头和玻璃壳脱落的危险。

使用浴霸时也应该注意一些问题。如运行中出现异常情况,应立即停止使用,不可自行拆卸检修,一定要请售后服务维修部门的专业技术人员检修,在洗浴完毕后,不要马上关掉浴霸,要等浴室内潮气排完后再关机;平时也要经常保持浴室通风、清洁和干燥,这样可以延长浴霸的使用寿命。

## 买进口燕窝认准两个二维码

商报讯(记者 殷浩 通讯员 周哲)近日,记者获悉,继去年1月马来西亚8家燕窝厂商重新获准进口至中国市场之后,印尼也有2家燕窝厂商重新获准在中国销售的资格。这也意味着在经历了2011年的血燕风波后,宁波市民将可再度品尝到高品质的东南亚燕窝。

不过,对于进口燕窝,新的监管要求可以用严苛来形容。进口燕窝区别于以往散装进口状态,需要有独立包装,外包装上有中英文注明的品种名、重量、燕屋名称

及注册号、加工企业名称、地址及注册号、产品储存条件和生产日期等信息。而且,每一片燕窝都需要有验证码,可以追溯燕窝的源头。

“以后,老百姓买燕窝,就要认准燕窝上的两个二维码,一个是进口国贴的,一个是国内检验检疫部门贴的。消费者只要用手机扫一扫,就可以知道每一片燕窝的身世,确保产品是正品。”从事燕窝进口的宁波捌捌阳光贸易有限公司的董事长陈伟介绍说。

## “已拆封”不能作为网购拒绝退货理由

商报讯(记者 周雁)近日,工商总局对外公布《侵害消费者权益行为处罚办法》(以下简称《办法》),自今年3月15日起施行,办法对无理由退货、预付消费和保护个人信息方面进行了规范。

工商总局表示,对违法经营者将根据情节没收违法所得、处以违法所得1倍以上10倍以下的罚款;没有违法所得的,处以50万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿、吊销营业执照。

《办法》细化《消法》的规定,列举了采用网络、电

视、电话、邮购等方式销售商品的经营者不依法履行七日无理由退货义务行为的具体情形,规定了经营者有下列4种情形之一并超过15日的,视为故意拖延和无理拒绝,由工商部门依照《消法》相关规定予以处罚:

- 1.对于适用无理由退货商品,自收到消费者退货要求之日起未办理退货手续;
- 2.未经消费者确认,以自行规定该商品不适用无理由退货为由拒绝退货;
- 3.以消费者已拆封、查验影响商品完好为由拒绝退货;

4.自收到退回商品之日起无正当理由未退还消费者支付的商品价款。

针对预收款消费方式中退款难的问题,专门规定了对退款无约定的,要按照有利于消费者的计算方式折算退款金额。规定经营者对消费者提出的合理退款要求,明确表示不予退款,或者自约定期限之日起、无约定期限的自消费者提出退款要求之日起超过十五日未退款的,视为故意拖延或者无理拒绝,由工商部门依照《消法》予以处罚。

《办法》还明确规定,

经营者违反正当、合法、必要原则,未经消费者同意收集、使用消费者个人信息;泄露、出售或者非法向他人提供所收集的消费者个人信息的;未经消费者同意或者请求,或者消费者明确表示拒绝,向其发送商业性信息的,除法律法规另有规定外,由工商部门依照《消法》进行处罚。《办法》规定个人信息包括消费者姓名、性别、职业、出生日期、身份证件号码、住址、联系方式、收入和财产状况、健康状况、消费情况等。

## 诸葛八卦村旅游有特惠啦!



兰溪诸葛八卦村是全国诸葛亮后裔最大的聚居地,这里山呈环抱之势,水谋阴阳之合;这里是一个神秘的村庄,村有八卦之玄;村中建筑格局按“八卦图”样式布列,且保存了大量明清古民居,是国内仅有、举世无双的古文化村落。被世人誉为“华夏一谜”、“中国一绝”。

此外,还会带您去东阳

国际木雕城,欣赏国内最大的木制工艺品和木雕家具集散地;

- 发团时间:  
1月24日 1月31日  
价格:128元  
运通旅游报名热线:  
87651111  
运通旅游QQ群:  
116159829  
报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
关注微信公众号:  
浙江运通旅游  
运通我去游网:  
www.57676.com